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Kontrollskrivning 3.  Svar och lösningsförslag (A-version) 

  
 

1. Bestäm alla kritiska punkterna )0,0(≠  till det autonoma systemet  
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och bestäm deras typ och stabilitet.  
 

Kritiska punkter ges av 
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för att eliminera y ur (1), som då övergår i 4eller  0042 ==⇔=− xxxx . 
Ekvation (2) ger motsvarande värden för y och vi finner tre kritiska punkter 

)24(),2,4(),0,0( − .  Vi bortser från )0,0( .  
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kritiska punkternas stabilitet. 
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)2,4(J , med egenvärden som ges av 
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positivt och ett negativt egenvärde )2,4(⇒  är en sadelpunkt . 
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positiva egenvärden )2,4( −⇒  är en instabil nod. 
 
SVAR (A-version):   )2,4(  är en sadelpunkt och därmed instabil.  )2,4( −  är en instabil nod. 
SVAR (B-version):  )4,2(  är en sadelpunkt och därmed instabil. )4,2(−  är en stabil nod. 
_______________________________________________________________________ 



 
 
2. Bestäm Fourier-cosinusserien till xxf 2)( =   på intervallet ( )π,0 .   
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